
 

 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  03/04/2023 

 

Argomento n.19°/2023 
 

 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n. 4 

 

Oggetto: “Stato dei lavori del nuovo viadotto di collegamento fra casello autostradale di Pra’ e 

Porto”  

 

Prot. N. 97154 

 

Proponente: Capigruppo consigliari Partito Democratico, Lista Rosso Verde, Genova Civica, 

Movimento 5 Stelle. 

 

Con modifiche ed emendamenti apportate in corso di seduta accettate da proponenti. 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  10 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 11 FRULIO MATTEO PARTITO DEMOCRATICO  

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 12 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 13 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

5 BRUZZONE ELEONORA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 14 PERNO GAETANO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

6 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 15 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

7 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  16 SATRAGNO RICCARDO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

8 CORRONCA MICHELA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 17 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

9 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO    

 

Assenti: BRUZZONE LUNA, CURRO' MASSIMO, DE LUIGI STEFANO, FALVO LUCA, FERRANDO ROBERTO, IACONO LAURA, QUARTINO FABIO 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 18 

Voti Contrari: // 

Astenuti: // 

          

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

 

     Il Segretario     Il Presidente 

        (Dott. Alessio Gatto)        (Ing. Guido Barbazza) 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

  

EVIDENZIATO CHE 

 

l’opera in oggetto è frutto di un percorso travagliato. E’ stata inserita fra le 

infrastrutture d’interesse nazionali già nel 2001, il primo progetto è stato definito nel 

2007, nel 2015 è stata stipulata apposita convenzione con Autostrade che ha 

depositato il progetto esecutivo a marzo 2020. 

 

Il progetto ha avuto ben 16 prescrizioni per impatto paesaggistico-ambientale, come 

da comunicazione emersa nell’ambito della presentazione pubblica del 05/12/2022 

presso il Municipio di Pra’. 

 

RICORDATO CHE 

 

durante una precedente audizione in Commissione II del nostro Municipio, tenutasi in 

data 04.06.2020, Autorità di Sistema Portuale aveva fissato l’inizio dei lavori nel 

primo semestre del 2021 e preannunciato una durata del cantiere pari a due anni e 

mezzo. 

 

La complessità del cantiere data da diverse variabili quali l’interferenza con la 

viabilità locale, con il traffico ferroviario e con differenti utenze insistenti in loco, ha 

già implicato il procrastinarsi della conclusione di diversi mesi; 

 

CONSIDERATO CHE 

 

alla conclusione del cantiere sono legate altre opere di interesse strategico 

fondamentale per il nostro Municipio, vale a dire: 

 Ultimazione del nodo ferroviario del Ponente; 

 Realizzazione del parco ferroviario del bacino portuale di Pra’; 

 Prosecuzione della Fascia di Rispetto verso Ponente; 

 

  

IMPEGNA 

 IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

a convocare, nella commissione municipale competente, ADSP del Mar Ligure 

Occidentale, la ditta esecutrice dei lavori ed RFI per verificare lo stato 

d’avanzamento del cantiere in oggetto e di quelli ad esso correlati, quali il nuovo 

nodo ferroviario del Ponente ed il parco ferroviario del bacino portuale di Pra’. 
 


